



教養孩童 使他走當行的道。

就是到老也不偏離。 聖經

基督教人私立幼園

# 基督教阿尼色弗兒童之家



歲末感恩月

150

期 壓月刊  
2015/11月-12月



基督教人私立幼園  
基督教阿尼色弗兒童之家  
基督教人私立幼園  
基督教阿尼色弗兒童之家

親愛的朋友：

聖誕平安 新年快樂！

回首過去的一年，心中滿了感謝再加上感恩。 上帝的祝福和保守、平安，一直都與我們眾人同在，也要感謝社會上各界善心人士給予我們的愛心支持與鼓勵，透過您們大家的愛，使我們有能力來服務我們大家的孩子們『陪他們走一段』。懇求 天父施恩祝福在每一位朋友的身上。

『新的恩典、新的盼望』，新的事將要成就，願一切的讚美和尊榮，歸予天上的阿爸父，使所有的工作都『榮神益人』。感謝 神的帶領，在11月的董事會中通過了任命陳威志同仁為副院長的職位，如此一來就更幫助我們的工作內容，越分類越能精細，提供更加美好的服務在我們的孩子們身上。在很多工作上，不論是人、事、物，我們應該都還有成長的空間，愛使我們結合在一起，得到大家的祝福之下，我們的團隊要更加努力，盡心盡力把上帝託付我們照顧孩子的職責，做到更加美好的境界。

「南投家園」在2015年12月28日，首次辦理了「年度感恩餐會」，感謝這些年來給予我們許多幫助的親朋好友們，當晚有遠從中部各縣市來的友人和埔里地區的朋友們，共計約 180 人參加了晚宴，雖然「南投家園」的孩子們，第一次準備節目，個個無不卯足為這個感恩時刻來預備。

非常感謝南投縣政府社會勞動處林處長蒞臨與我們勉勵與祝福，特別要一提的是埔里地區兩所國小及國中的校長與師長們前來參加，感謝教育單位的辛苦，在平日裡，不厭其煩、耐心、細心、愛心陪同孩子們「走一哩路」共同成長。

謝謝老師們對我們大家的孩子們傳道、授業、解惑；也感謝台中『南光扶輪社』對我們孩子們的愛心，並且接納孩子們成為南光之子，給予支持和愛護。台中阿明師太陽餅、君梵公司和其他許多的好朋友們，謝謝您們大家的愛心和光臨，和孩子們在歲末年終之際，探望您們所愛的孩子們一起共享美好時光。

祝 新春愉快 以馬內利

阿尼色弗兒童之家 呂立漢 敬上



聖誕感恩禮拜-佈置比賽頒獎



聖誕感恩禮拜-佈置比賽頒獎



聖誕感恩禮拜-佈置比賽頒獎

# 新的恩典 新的盼望

## 歲末感恩聖誕佳節系列活動

鄭○豪

每當十二月份開始，各小家就紛紛開始為聖誕節著手佈置，當然我們家也不例外，早在十一月初就開始設計家中內外如何佈置，過程中，我們很用心的思考，雖然手上的材料有限，但經過我們的巧思，慢慢地開始有一點不一樣了，從白茫茫的一大片牆，出現了天使、經句、詩歌以及聖誕燈。佈置的過程中，我們難免會為了一點點的小事：比如沒畫好圖，或是沒完成指定的任務而大動肝火，但我們還是努力的把這個家佈置好。雖然沒有像別的小家一樣有創意、豐富及美感，但我們已經呈現出我們應有的態度，不因為人少氣勢就少，這一次我覺得是一個很不一樣的聖誕佈置，因為人少，材料也不是那麼足夠，但就在這種情況下，我們還能做出來，代表我們也真的很努力在這件事上，雖然我們並沒有得到特優，但這並不是重點，重點是過程而不是成績。

張○琦

從一開始的構思，到後面的佈置，中間大家都非常努力，集思廣義的在絞盡腦汁想著如何得獎，如何可以讓人看起來舒服，然後再接著大家的意願分成以下幾組：一、門面；二、客廳；三、走廊，而我就是在門面組囉！我們在製作的過程從白白的牆面和客廳組合作，他們給我們idea，再請褓母些微修改，然後請非本組的組員幫忙掛燈並且給建議，所以其實我們那組要感恩的人是很多的，感謝他們的idea和建議，才能讓我們發現原來一個家的力量，是可以因為團結而做出美美的東西。

原本我一看到我的組員名單時我就馬上有一個念頭，死定了，我們的組員除了我，其他都是沒有做過聖誕佈置的，因為他們都是新來的，我同時在想，他們為何這樣安排，心想我那組一定會完蛋，結果幸好還有客廳組的大善人，不然後面我們或許會全組投降，因為沒有腦袋想那麼大的區域，而且我們那一組又都只聽口令，或許要他們想應該也想不到什麼，但結果唯一開心的就是因為託了他們的福氣，我們家得了特優獎，開心開心！

在新的一年裡，祝大家Merry Christmas and happy new year，我們也可以藉由在上面的十字架提醒著我們悔改，凡事只要做錯了，都要記得要悔改，也請下次再犯上同樣的錯誤。



02

鄭○婷

一想到要聖誕佈置就很累了，因為每年都要有創新的感覺。聖誕佈置對我來說，不難也不簡單，我們家分成了三組，在不同的地方發揮自己的想像力以及創意等等。

我們這組拖了很久才做好一樣東西，看來我們非常浪費時間，我們那組很合作，只要有一定的目標我們一定完成！只不過就是太愛說話了，所以沒有做很快。在我休息時，我一定會亂跑，跑去看別組做的如何，剛開始沒感覺，但後來漸漸有形，感覺氣氛開始有所不同，雖然我們家佈置的少，但是氣氛依然不變。大家互相幫忙、互相合作、互相指點，才會有現在的美麗，看著每個人互相合作，讓我好開心，看到有那麼好的家庭讓我更快樂！

我覺得聖誕佈置可以增加彼此的感情，更增進家的互動，看起來非常溫暖。我希望之後的每一年都有著溫暖的感覺在寒冷的冬天；更希望在每一年大家都可以快樂的過聖誕節，聖誕快樂！新年快樂！

吳○蘭

這一年的聖誕節也是有報佳音，除了去外面向外界的人報佳音，我們在練習的時候，也有到院內的各小家傳報這好消息。

在這寒冷的天氣，我們帶著愉悅的心和不同的樂器伴奏，以及美妙的歌聲，來向那些平常幫助我們的人和員工家報佳音，在這一年的報佳音裡，我感受到主在我們當中給的喜悅，為了慶祝主耶穌的降生，我們分享著這好消息給每一個人，看見每個人在為這報佳音而努力的練習，我心充滿了許多喜悅。不管每天練習多久，每次練完，我總是開心的告訴自己，這好消息我們要一起傳送出去。在練習時雖然有些人會帶著情緒，不過，我們練習都練的很不錯，而且這次很特別，去各小家報佳音都會有不同的食物和各小家的心意，很喜歡這樣特別的報佳音，希望下次還有機會可以到各小家報佳音。

陳○汝

聖誕節耶！這是我第一次去報佳音，到了好多地方，還有好多褓母家，吃了好多東西，也第一次看見褓母們家是什麼樣子的，到了好晚才回家。隔天整個很累很不想起來，可能是一直背著吉他走著唱著，所以很累吧，哈哈！不過真的很開心啦，之後應該也沒機會像這樣到店家或別人家裡彈吉他報佳音了吧，對我來說，這也是一種特別的經驗。

聖誕大餐，桌上滿食物的誘惑，卻想著等下要上台彈吉他，就忽然什麼都不想吃，結果回小家之後餓的跟什麼一樣。最後○陵跳舞和在台上跳舞的人都好厲害，我才沒有勇氣在台上放肆的跳啊跳啊，總而言之，這是我過過最滿足的聖誕節，也是收過最多禮物的聖誕節喔！

徐○俊

這個活動是我在阿尼色弗第一次報佳音，我很開心又充滿興奮感。我們是一群傳遞訊息的小天使，讓大家知道主耶穌降生了，也讓大家知道一年一度的聖誕節到來，這是好消息。而在那天晚上我們去了很多地方和員工家，我唱的很賣力也彈的很大力（吉他），到車上有些人在睡覺，有些人在等待下一個地點，而且又有好吃的東西可以吃，我再累也值得啊！

當我們在唱歌時，很多人在旁邊看，當我們唱完歌時，在旁邊的人們也鼓掌了起來，我感覺我們真的很棒！謝謝陪我們報佳音的大人及同儕們。

羅皓○

星期六晚上去報佳音，這是我第一次去外面報佳音，我們先在阿尼色弗各小家去練習報佳音，在晚上七點就去外面報佳音。我們去了許多商家和員工家，我在路途中有一點點緊張，但是非常的興奮，我印象最深刻的是胡媽的農莊，因為我第一次去胡媽的家，她家超級的大，但是沒有比阿尼色弗大。我去了很多的地方，都超級好玩，在路上有發生很多趣事，雖然大家都很疲累，但是報佳音的任務我們大家都完成了，我在晚上過了美好的聖誕節，非常好玩又開心。



03



### 戴○婷

聖誕節晚上我們到阿尼色弗HO廣場參加晚會，順便吃晚宴，吃完飯換我們國小的表演，我到後台先預備好，再上去跳舞。第一個跳的是我們的化妝舞，還沒表演的時候，○陵姐姐很努力的教我們跳舞，我也很努力的學習，到了這一天，我在台上很努力的跳，下面的觀眾看我們跳這麼棒，他們就鼓勵我們，我要好好謝謝他們，他們讓我覺得我表演的真的很棒，我回家的時候很開心。

### 陳○慈

聖誕節快到了，我們都在為聖誕節準備。在12月18日，聖誕晚會就快開始了，我們準備在舞台後面，要上台跳舞之前，我們有化妝化的很漂亮，我很開心上了台，我就很認真的跳舞，當我跳完舞，大家就為我們拍手，我覺得很快樂。接著我們跳完舞了，大人就上台獻詩，第一首「新的事將要成就」；第二首「我們愛戴的王」，我覺得瑜庭姐姐打鼓很帥，立玲姐姐彈琴很好聽，蘇大哥彈吉他很酷，我想要站起來跳舞，因為讓我覺得很精彩。

### 戴○琳

在上個禮拜五，我們開開心心的在HO廣場吃晚餐，我覺得我們那一桌很冷清，因為○婷姐姐和○豪哥哥他們兩個都很安靜，除了褓母們很開朗。到了表演的時間大家都很開心，我是表演烏克麗麗，還有吉他。上台好緊張，因為台下的人很多，其實我個人覺得我很大方，但不知道為什麼，一上台我就會很緊張，然後我的動作就變得很小，下台的時候就覺得很好玩，但又想說：「我剛剛為什麼不認真跳舞！」但已經下台了，我還想上台跳舞，但不行了，我跟我自己說：「下次還有機會，加油！」



### 梅○蘭

十二月十八號，是我們的聖誕大餐，每一年只要有這樣一個的活動，就讓我興奮不已，因為能看到好多表演，所以我非常喜歡這一天，然而，我相信小小孩一定只記得今天要吃大餐，而忘了今天是要慶祝耶穌的誕生。這一天，我看到我們的老師和學弟妹，在表演會中，我最喜歡的是吉他班和褓母們的獻詩表演，那個歌聲始終讓我無法忘懷，整個就是超好聽的，我超羨慕的，為什麼那麼好聽，我差點就哭了！

這一天，我要感謝的人太多了，因為每一個人都有幫助過我，但我最謝謝的人是：我兩位漂亮的姐姐，因為她們時常一直忍受我這公主病，已經快瘋了！所以，我要謝謝她們，還有曾經幫助我的人，我愛你們。

### 黃○清

大南村，一個搬遷了四至五次的地方，為了一場水災及火災而改名，看似默默無聞，卻不同凡響的魯凱族部落。族名叫達魯瑪克的部落，他們自稱自己是一個國家，可我們卻不這麼認為，因我們用自己的文化去看待他們，就有先入為主的想法；也因為我們比較強勢，所以就改變了他們的文化。他們還因為一個颱風，導致漏電，結果大火蔓延整個村落，而有三分之二的人罹難，就改名為「東興村」，希望能在台東重新興起的意思，並且能有新的未來，願上天保佑他們，能有最初的熱情。

### 傅○志

我們開始先表演化妝舞，接下來我們表演獻詩，最後我們表演烏克麗麗，我每一個表演都很緊張，但是我至少都把動作做好，而且我覺得表現都很好，吉他班的老師都彈的超好聽，我一直看著他，還有褓母的獻詩和魔術表演，都好棒！最後國中女生表演的舞蹈，○陵姐姐的獨秀超帥的，那一定是學過好幾年才學來的功夫。我覺得大家都很認真、很厲害，我也很希望能學習他們的本領。

這次的聖誕節拿到很多禮物，都要謝謝臺北的叔叔們給的禮物，希望長大之後，可以報答他們。

### 陳○君

光陰似箭，又來到了充滿分享、感恩以及溫馨的季節。北風呼呼吹，吹來動人的旋律—聖誕鈴聲。街道上充赤著聖誕紅的氣息，各小家紋盡腦汁設計各種創意、環保及信仰的佈置，只為迎接聖誕節的到來。

說到聖誕節，就絕對少不了聖誕大餐，為了感謝平常在身旁幫助我們的社會大眾，我們在聚餐中安排了一系列的活動和表演節目。其中，我參加了兩場節目演出：吉他班的樂器演奏及舞蹈班的表演。我因近日喉嚨欠缺保養，所以聲音非常的「不樂觀」，而且表演內容還有高音演唱，使我非常的緊張，深怕就這麼在眾人面前出糗了。關於我的舞蹈表演，我個人對自己的舞蹈本來就沒有自信，加上我動作又沒記熟，所以我在台上幾乎都仰賴○陵姐姐，真是不好意思！

最後，好險我都沒有破太多音，舞也跳的還可以，一切的一切都要感謝支持我、為我加油也給我喉糖吃的蕙竹阿姨、教我吉他的賽門老師，還有辛苦教我跳舞的○陵姐姐，及其他為我的喉嚨加油的好朋友們，謝謝你們讓我的表演順利，祝大家聖誕快樂，平安喜樂！



### 吳○庭

上禮拜五是我最幸運的一天，因為我第一天來就遇到盛大的活動，而且還有許多的來賓坐在每一個位子等活動開始！美味菜餚一一的送上海每張桌子，我看到有很多客人們吃的津津有味，我是一樣被美味的食物吸引了。接下來有很多小朋友和大朋友上台表演各式各樣的舞蹈，尤其是媽媽們跟叔叔們唱的歌，真的很好聽，但是很可惜我竟然錯過媽媽們的跳舞表演，因為我當時的腰痛到不行了，所以我進去辦公室休息，這個活動會讓人開心又快樂。

很感謝有這個活動，讓我有個永生難忘的活動，很希望我明年也可以參與表演活動，說真的我滿喜歡您們做的安排就是表演，我看了都不會覺得很無聊，因為您們太棒了，而且很謝謝您們為大家獻上表演。

### 郭○蓉

這是我第二次在這裡參與聖誕節的活動了，記得上一次聖誕大餐的時候，是下著大雨的，這一次沒有下雨哦！很開心可以看到那麼多精彩的表演。在聖誕大餐還沒來到時，我們都抱持一顆期待又開心的心情來看這個活動，而聖誕大餐活動結束後就是我們期待已久，也是最開心的一件事，就是發禮物。大家都想要收到禮物，也期待自己的禮物會是什麼？在收到禮物的同時，我們也會很感謝那些願意送禮物的聖誕老人，也希望他們可以得到滿滿的祝福，因為每年的十二月都是他們帶來歡樂陪我們度過。而我們同時也不會忘記這一天的到來，是因為耶穌為我們而誕生的一天，就是十二月二十五日，大家可能永遠都不會忘記這一天的到來吧！？我們除了開開心心的收禮物之外，也要有感謝的心，一句謝謝的話，還有笑容，這是我學到的，也是在收到禮物的同時該必備的禮貌哦！除此之外，我不只期待之後大家給我帶來的祝福，也希望大家可以知道這快樂幸福的感覺是什麼，除了我自己知道以外，我也想和大家分享，希望你們能收到我的祝福。

### 陳○惠

在上禮拜五是聖誕大餐，大家很開心的參加這個活動，有很多人來，但大部份都是我不認識的人，而且這個活動很熱鬧，能全院的大人及小孩聚在一起吃飯，我真的很開心。那天大人及小孩都有表演，都表演的很好看！我覺得林局長的魔術表演很好看又很精彩，我很喜歡，謝謝他表演給我們看。那時大家吃的很飽也很Happy，雖然有幾個老師不能來參加但還是要感謝他們，因為天氣很冷。校長和一位老師本來去開會，但來一看我們和我們說話和拍照，那時校長為了趕來看我們，他們都還沒吃飯，校長說要拍照，我們大家就一直搶著要拍，那時感覺校長像是明星一樣，哈！那時候我就一直入鏡，之後活動結束大家都很分工的打扫，我覺得這樣分工合作很好。

我的心得是：我覺得大家都很開心能參加這個活動，也很感謝那些人來參加及感謝幫我們辦活動的人，希望下一次能像這次一樣開心哦！



## 石○山

聖誕節是我期待已久的活動，在這段期間也收到了很多認養人的聖誕禮物，覺得很開心。我們的聖誕節活動，除了每年的晚會以外還有我們的小家佈置評分，我在這次的評分覺得很开心，因為我們得第一名又有獎金，我們家真的很開心，因為這個第一名的獎金是大家辛苦省得來的，同時我也覺得今年的聖誕聚，除了有許多的善心人士，來看表演和享用美食，還有我覺得在這次的表演和美味可口的美食，讓我覺得很精彩，下次希望還有那麼精彩的表演。

我很感謝我的認養人在每一次的聖誕節都會收到許多的禮物，我也很喜歡認養人給我的禮物，也謝謝您這麼的關心我，讓我過的很快樂、幸福。

## 李○隆

從以前到現在有一個默默關心我們的團體—無盡雅集。有很多的好奇不知道自己身在福中不知福，忘記自己是什麼狀況，常覺得別人幫助我是應該的。無盡雅集很關心我們，時常問我們過得好不好，需要什麼東西，今年又邀請我們去欣賞音樂會，心中有很多的感觸，一邊欣賞，也一邊省思這一年下來有沒有成長，學會感恩了沒…等等。這是一個很好的機會可以靜下來想想，更感謝無盡雅集給我們的愛，使我學會惜福和感恩，今年我又成長了，並且期許下一年。

在心靈層面，無盡雅集給我們的是透過畫畫來療癒我們；在生理上面是滿足我們，我覺得這並不是嘴巴說感謝，就可以說盡的。最值得我們學習的是可以關心社會，在意社會的角落，並且給予希望。用於社會，也回饋於社會，這是我最盼望自己能做的，也是期許自己的地方。

## 李○文

十二月的到來，那是我們最開心的聖誕節，就是慶祝耶穌的誕生。各小家為了慶祝耶穌誕生，辛苦做了聖誕佈置，準備了許多活動，每位小孩都非常的期待。說到了活動，有一個活動令我最印象深刻，那就是全院去文化中心聽音樂會，音樂會開始前，我聽到一句話，說：「要用音樂把愛傳入阿尼色弗兒童之家。」這句話讓我感動在心，我要謝謝那麼有愛心的人，讓我能堅強更有毅力。

在這十二月當中，我感受到了許多人的愛，使我在聖誕節過的更快樂開心，聖誕節每年總是不一樣，可以得到別人的愛，長大以後，我要把這些愛也傳給大家。

## 鄭○禧

星期天，我去長青老人中心表演，為什麼要去長青老人中心表演，想了好久，我還是想不出來，但是到了目的地，我想出來了，應該是去年在長青老人中心表演得很好，所以我們才會被請去表演吧！我很緊張，因為我要在那麼多阿公阿嬤面前跳舞、唱歌，讓那些平時很無聊的阿公阿嬤，有笑容和快樂。

在院內也有活動，「聖誕大餐」是大家都喜歡的活動吧！我那天表演很多，而且很開心，因為我可以在那麼多人面前表演我的成果。這次活動要感謝舉辦的大人，還有謝謝院長叔叔及謝謝長期幫助我們的貴人，每次聖誕節送很好的禮物給我，讓我在寒冷的冬天裡感到溫暖。

## 南投家園 謝○婷

我們在佈置中有分工合作去完成，這次有參觀其他小家去評分很好玩，在評分中不管輸贏不重要，要有喜樂的心去面對，晚上在教堂摸彩活動、發獎品給有進步的人，每個人都開心。

第一次跳舞的時候手忙腳亂，一直重複練習就跳得很好，還有一起練習讓愛飛翔和跳舞，學到耐心及毅力，希望以後也可以從許多活動中學到不同的或我們有待加強的地方。

我們去社區服務只丟不撿的話，那就會沒辦法走路了，所以大家都要有公德心，不然就會有很多垃圾，我們下午去教堂唱歌，很多人唱歌很好聽。

我覺得這次活動很好玩，因為感到很多溫暖、感動、很有感情的家庭，我們是活潑、開朗又很會照顧很小的小朋友，我很開心來到這裡，因為可以和別人一起玩，還有能認識到耶穌的故事和聖經裡的話語和禱告。

## 南投家園 徐○瑀

我最開心的活動是十二月二十八號那天的活動，活動的名稱叫做「歲末感恩晚會」，那一天有好多老師、校長、主任來，我好驚訝！

那天表演前一、二天我們全院都很努力的彩排，就連晚上也是，為了這天的活動大小大小都很忙碌，就好像一位辛苦的媽媽，一下要打掃、一下要煮飯，在寫的我，光用憑空想像就能感覺到很累人，我很慶幸這天的活動能夠很順利又圓滿，因為在辦這活動前大家不是努力的彩排就是想要如何才能表演的好，不會出錯，所以大家都很辛苦又快樂，快樂是因為結束後可以自由活動，所以很快樂。

寫了這麼多，到頭來，還是要感謝大家包括所有參加的人，因為有你們，我們才有豐盛的飯菜，因為有你們，我們才可以得到好多的愛，這一切都是要謝謝你們，我之所以這樣寫，是因為我要分享給你們所為我們做的一切，希望下次可以像這次一樣快樂，幸福的過聖誕節喲！祝大家新年快樂。

## 南投家園 徐○頴

十二月，充滿聖誕氣氛的月份，最讓人期待的活動也接二連三的來了，這一串的活動就好像耶穌來臨般的帶來無與倫比的喜樂呀！

在這美妙的聖誕活動裡，有小家佈置、一年一度的家園成果發表以及許多愛心天使所賜給我們的外出餐飲。其中我最印象深刻的參與活動是一年一度的家園成果發表會，在這裡，我看到了朋友們每次一起勤奮練習的認真、努力。有句話說一「失敗為成功之母」，儘管多麼的辛苦，我們都會互相扶持、互相鼓勵，教導我們的老師也不厭其煩的再三指導，不論我們是不是心情不好，或是自責跳不好等等，老師們都會耐心的講解。

到了發表會當天，家園裡陸陸續續的來了許多老師及曾經幫助過我們的人，這天，我們非常努力的練習終於能有所回饋了！在表演的時候我偷瞄了一下旁邊的人，每個人都非常專心、認真、賣力，即使有跳錯也臨危不亂，十分值得鼓勵，而大人們也不甘示弱，展現出他們如黃鸝出谷般的美妙歌聲，台下的觀眾也似乎都陶醉在這歌聲裡了！

在這活動中，我從裡面學到了團結、堅持、感恩，因為這些關心與付出的善心天使們的邀請及策劃，我們才可以如此的幸福，希望下次的聖誕節也能夠讓我們學到很多事，並滿載而歸！

## 南投家園 余○恒

聖誕節的到來總是會有許多的活動，而聖誕節的活動有：小家佈置、感恩晚會、逛夜市、抽獎、OPEN HOUSE、貴族世家等等。在這些活動當中都是有內涵的，像小家佈置啊，就是大家一起團結為自己的小家盡一份力；感恩晚會，就是要感謝那些幫助我們的人，雖然我們現在沒有能力去做我們做不到的事，但以後說不定有機會，現在唯一我們能做的事就是把我們的愛和微笑分享出去，讓全世界都知道。

在這些活動當中，令我印象最深刻的活動是一小家佈置。在這當中我學到團體合作，雖然過程中有些不如意的事，但這就是我們要學習的互相包容、接納、尊重等等，雖然我現在還不是做得很好，但我會努力的去完成，也求上帝幫助我一起去完成。

在這些聖誕活動當中，我要感謝叔叔、阿姨及其他工作人員，如果沒有這些人，我們就不會有那麼多的活動去讓我們參與及享受，謝謝他們的付出，使我們可以那麼開心的玩樂，也讓我們學習到人與人之間要互相幫助和關心，感謝大家也感謝上帝的帶領。



## 南投家園 李○好

十二月是一個充滿溫暖的時光，正也是耶穌降生的日子。在這個聖誕月，家中的大人們精心的幫助我們籌畫了許多有趣的活動，讓我們不無聊反而收穫滿載！其中有幾個活動使我印象深刻，難以忘懷，例如：參與南光扶輪社的受贈典禮以及家中的聖誕佈置，和南投家園第一次舉辦的歲末感恩餐會暨成果展。

首先，在佈置小家時，我們都很勤奮，但，也因為時間一久，我們開始趁姐姐不注意的時候，休息怠慢，敷衍了事，但在姊姊後來的指導下，我們都先拋開心中不好的雜念，努力且專心的為了這個家來做付出！在我們的用心下，家中顯得格外溫馨，而且，還得到「最佳宗教獎」，因為我們的主題是以「天父爸爸比主」，藉著主的恩賜，我們才有機會得勝，我們也將一切榮耀歸於祂！

在一個寒冷的夜晚，我們受邀到台中參與南光扶輪社的受贈典禮，典禮上我們吃著飯，和左右的朋友聊著天，看著表演；但是我們不是只來吃飯，重要的是，我們要回饋給這些愛我們的叔叔阿姨，所以我們全院帶來了美麗的歌聲，以及少女時代所跳的熱舞。另外，在自己的家園所舉辦的歲末感恩餐會暨成果展，我們有主動送了邀請卡給學校的校長及老師，因為我們要感謝他們這些日子來的照顧，活動當天家園湧進了許多來賓朋友，而這些隆重的畫面使我内心震驚，心中興奮不已。當原舞在表演時，我們使出那鏗鏘有力的吶喊聲，震翻台下的所有人，在我們的嬉笑中也結束了這精采的一晚。

這些活動中我受益無窮，我體會到表演時，需要的是大家的用心，而非一人的自我表現。練習各項演出節目時，雖然有點忙亂，但俗話說：「台上一分鐘，台下十年功。」正是如此，需要收穫即先付出，而在付出後的成果，我們也將它一歸與神！因著祂，使我們在溫暖的聖誕月中學習到更多，更充實。緊接著，新的一年也來臨，祝福大家心想事成！

## 南投家園 陳○娟

讓我值得感恩的事是歲末感恩餐會，我對於這次活動有甚麼感想呢？這個活動確實是十全十美的一場表演，當天來了許許多多的貴賓，這包括學校的主任、老師及校長等，還有許多幫助過我們的人，當天非常的熱鬧，這也是我們期待許久的活動，大家為了這個活動早在好久之前就在準備了，我們不斷的練習，這也是為了練習而展現給大家，不過還有許多可口和新鮮的食物與點心。

當天第一場和最後一場的表演讓我腦海裡不斷留下了很深刻的印象。換我主日學上台時，其實我的心情是緊張的，但我還是很勇敢的去面對困難，到最後給了大家歡樂和祝福，也在這個表演中我學到如何去展現自己的才華與能力，感想在各個活動中，我從耶穌身上學到了無怨無悔的付出，我相信這個活動能繼續下去，活動中經過開場到結束，我們阿尼色弗的每一位孩子不斷地給我很多的印象，學到很多的團隊合作，我希望這次表現很好，下次表現也還會更好，希望這個活動能繼續辦下去。祝福大家新年快樂，平安喜樂！

## 南投家園 王○菁

十二月是個令人期待的月份，十二月我們舉辦了許多活動，大人們是工作很忙，小孩是玩到累。陳姐常說：「恩典不會白白得來。」也感謝那些一直關愛我們的認養人，如果沒有你們的關愛，我們也不會有新物資，小豬公裡面也不會有滿滿的錢，你們的付出讓我們很感動，其中讓我印象深刻、無法忘懷的活動，例如：參與南光扶輪社的受贈典禮以及家中的歲末感恩活動暨成果展。

在這表演前，我們經過許多風雨，和陳大美女的魔鬼訓練，過程中，我們有許多不順遂的事，例如：練習過程中，會因為自己跳錯時，而不開心，或者被糾正時，會很不是滋味。但這些都是一種讓人更成長的磨練，如果沒有這樣的磨練，就不會有站在舞台上發光發熱的我們了！另外，我們有被受邀去參加南光扶輪社的動，在這活動中，我們全家都上台表演唱歌和跳舞，在表演這些節目前，我們經過許多不順遂，也因著這些不順遂，我們更加激勵、出色！

在這些善心人士之中，還有很多付出他們的時間，陪我們吃飯的叔叔、阿姨們，真謝謝你們對我的關愛，讓我們都不用有吃的、住的壓力，過著無憂無慮的生活，可讓我們努力讀書和走未來的路，你們的付出我都看見了，目前我們還不能為你們付出什麼，所以我們大家只能用功讀書、乖乖聽話，快樂的成長讓你們看見，絕對不會辜負你們的心意，最感謝你們的付出及關懷，祝你們大家：身體健康、平安喜樂、新年快樂。



## 南投家園 黃○雅

大家的聖誕節佈置，在剛開始的時候覺得有好多功課要寫、好多事要做，沒辦法，但要用心盡力去完成每一件事，加油！

我們家的姊姊和阿姨都很用心良苦的佈置家裡的聖誕佈置，不管再辛苦或累都很艱難奮鬥的照顧孩子的身體狀況，孩子們有任何的困難都是姐姐在為我們著想，對孩子們也很好，孩子做錯事都是姐姐在教導我們、糾正我們、關心與照顧我們，姐姐對孩子的愛與溫暖，真讓我們感受到幸福。

我們佈置的主題是：在主裡我們都是一家人。因為在我們遇到困難及挫折時，主都與我們同在，還有身邊的好朋友們一起互相關懷、努力、支持、成長、彼此相愛，看到大家在佈置當中，大家都很樂意幫忙，也很開心、快樂！我們也有OPEN HOUSE的活動，每一家在招待客人時真是很有禮貌和用心準備餅乾，大家也開心的吃喝玩樂，家中的每一個佈置都很漂亮，招待客人的問題分析也說明的一清二楚，真是棒和厲害！

再來有聖誕表演活動，全體師生、主任校長都有來，好多人喔！我們家的孩子也準備了道具，嘴上畫了淡淡的口紅，也彩排練習了好久，終於期待很久也輕鬆愉快，老師看完說我們表演得真的很棒，臉上也露出了許多燦爛的笑容，也笑得很快樂，大家也很正向思考情緒的問題，表演和唱歌也表演得非常好，老師參觀宿舍也覺得挺溫暖的，我也感受到很多人關心我，我對自己說：「妳是充滿愛的孩子，要好好珍惜喔！」

## 南投家園 何○璉

我目前只有兩次真正過過聖誕節，就去年和今年，感謝家園精心的準備，讓我們可以享受聖誕節的氣氛，還有瞭解聖誕的意義，主要是傳達耶穌的誕生，雖然有禮物可以拿，但不可忘記這是重要的日子，要好好的感恩！

我帶大家回顧我們家園一系列的活動：首先是小家的聖誕佈置，我們佈置家中，讓家裡一起迎接聖誕的到來，我不善於畫畫，但是做手工的我就比較輕巧，所以我負責的是製作可愛的小面具，利用環保蛋糕紙盤加上一些裝飾，變成數個小小雪人頭面具，再用紙線一個一個的串起來，就形成了窗掛飾，在過程裡不是只有我一個人的功勞，有時候需要調整寬長，就必須有人協助，完成串串繩，就要掛高高囉！感謝身邊的人扶持我，我才能安安全全的做好這項佈置。還有其他的佈置，其中我最喜歡的就是用紙盤自己創作，姐姐為我們準備好色紙、盤子、相片，讓我們自由發揮，我利用雲彩紙剪貼，雖然我做出來的作品跟想的完全不一樣，最後所創作出來的成品，我也是去接受它、喜歡它。

家園從靜態到動態的呈現，我們運用時間練習勁歌熱舞的表演，我呢！手眼不協調，跳舞是我的敗筆，一開始練習舞蹈，我跟不上動作時我也慌了，也就哭了，但是姐姐的一句話：「就算哭了，還是要跳。」其實，我好幾次想要放棄，但是姐姐一直鼓勵我，告訴我不要太在意，也不要給自己壓力太大，就當成是種娛樂，心情放輕鬆就好啦！之後，姐姐還教我一些技巧，我也多練習，不會的地方就請教和我一起練舞的家人。有一天姐姐就跟我說：「妳越跳越好。」我感到驚訝！那也驗證了「天下無難事，只怕有心人」，只要花時間練習就熟能生巧，所以我感到開心，有這樣的活動，讓我更能突破自我。

最期待就是歲末感恩餐會了，因為有許多的善心人士都一直幫助我們，雖然我們不能回報什麼，但是我們用我們練習的表演與成果來回饋他們，以微笑感謝，看見他們願意撥空時間參與活動，關心我們，真的很感動！

這次聖誕節的活動，讓我學習一些事情，學習如何解決，不會因為困難而放棄，也在活動中享受其中，更重要的是知道聖誕節的意義和一顆感恩的心。